
შეფასებისა და გამოცდების
ეროვნული ცენტრი 

Тест по географии

Подтверждение компетенции учителя 
июль 2019 года

  Для перехода на следующую страницу или для возвращения назад 
используйте соответствующие кнопки на клавиатуре 

И н ст рукц и я

Перед Вами электронная версия буклета экзаменационного теста.

Внимательно ознакомьтесь с инструкцией к каждому заданию теста, хорошо обдумайте требования, предъявляемые к каждому из заданий, затем приступите к работе. 

Во время работы над  тестом используйте приложенные к нему географические карты.

Учтите, если наряду с правильным ответом будет указан и неправильный, ответ не будет засчитан, и Вы лишитесь балла.

Максимальная оценка теста – 59 баллов.

Для выполнения работы отводится 5 часов. 

Желаем успеха!
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➢ Вопрос с выборочным ответом - задание # 1-17 

 

Инструкция 

Для каждого вопроса даны четыре ответа. Из них только один правильный. Выбранный ответ перенесите в лист 

ответов таким образом: в соответствующую клетку поставьте знак X. Ни одно другое обозначение - горизонтальные или 

вертикальные линии, обводка и т.п. электронной программой не идентифицируется. Если Вы желаете исправить 

помеченный ответ в листе ответов, целиком закрасьте клетку, в которую поставлен знак X, и после этого отметьте новый 

вариант ответа  (поставьте знак X в новую клетку). Невозможно снова выбрать тот ответ, который Вы уже исправили. 

Каждое задание оценивается в 1 балл. 
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1. Если 22 июня по тбилисскому времени 10.00 ч., то на каких часах показанное время соответствует лондонскому времени? 

 

ა) ბ) გ) დ) 
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2. На какой вершине величина угла падения солнечного луча будет больше всех? 

  

ა) Аконкагуа; 

ბ) Килиманджаро; 

გ) Джомолунгма; 

დ) Фудзиама. 
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3. Что показано на данной иллюстрации? 

 

ა) Формирование рельефа; 

ბ) Устойчивое развитие; 

გ) Биотехнологическое производство; 

დ) Формирование природного газа. 
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4. Какой лес характеризуются бедным составом растительных видов?  

 

ა) Тайга;  

ბ) Гемигилея; 

გ) Сельва; 

დ) Джунгли.  
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5. На какой карте показан переходный климатический пояс? 

 

                         
 

                         

ა) ბ) 

გ) დ) 
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6. На каком из перечисленных континентов не встречается показанная на фотографии природная зона?  

 

 

ა) Европа; 

ბ) Африка; 

გ) Азия; 

დ) Сев. Америка. 
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7. Распределение чего показано на карте? 

 

 

ა) Атмосферного давления; 

ბ) Температуры воздуха; 

გ) Атмосферных осадков; 

დ) Солнечной радиации. 

Январь 
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8. Эоловая эрозия – тоже самое, что и: 

 

ა) Водная эрозия; 

ბ) Ветровая эрозия; 

გ) Ледниковая эрозия; 

დ) Овраговая эрозия. 
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9. Какая рыба не обитает  в Чёрном море?  

 

ა) Форель;  

ბ) Кефаль;  

გ) Барабулька; 

   დ) Хамса. 
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10. Какой вид транспорта является главной причиной возникновения „смога“ в больших городах?  

 

ა) Автомобильный; 

ბ) Железнодорожный; 

გ) Авиационный; 

დ) Трубопроводный. 
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11. Удельный вес какой христианской конфессии в населении страны отображает карта? 

 

 

ა) Православных; 

ბ) Лютеран; 

გ) Католиков; 

დ) Баптистов. 
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12. Итог какого процесса виден при сравнении сателлитных фотографий г. Шанхая в различные годы? 

   

 

ა) Рурализация; 

ბ) Урбанизация; 

გ) Депопуляция; 

დ) Рекультивация. 

 

1988 г. 2016 г. 
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13. В каком из перечисленных государств производится самое большое количество вина?  

 

ა) В Греции; 

ბ) В Китае; 

გ) В Грузии; 

დ) Во Франции. 
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14. На какой фотографии изображены результаты техногенной катастрофы?  

  

   

ა) ბ) 

გ) დ) 
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15. Что из перечисленного ниже является критерием экономической глобализации KOF индекса?

ა) Объём международных почтовых переводов; 

ბ) Количество посольств в государстве; 

გ) Объём иностранных инвестиций; 

დ) Количество международных соглашений. 
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16. С каким государством США восстановили дипломатические отношения в 2015 году?

ა) С Кубой; 

ბ) С Афганистаном; 

გ) С Северной Кореей;   

დ) С Сербией. 
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17. Что, согласно таблице, отражает данная диаграмма?

Рассеивание и задержка вредных веществ в стационарных источниках по регионам, 2016 год (тысяча тонн). 

Возникшие Задержанные Рассеявшиеся 

Грузия 772.5 728.0 44.5 

г. Тбилиси 59.5 57.7 1.8 

Аджарская АР 6.4 5.2 1.2 

Гурия 3.3 2.3 1.0 

Имерети 72.0 56.3 15.3 

Кахети 5.5 2.7 2.8 

Мцхета-Мтианети 8.1 6.1 2.0 

Рача-Лечхуми и Квемо Сванети 0.3 0.2 0.1 

Самегрело-Земо Сванети 2.2 1.0 1.2 

Самцхе-Джавахети 1.4 1.2 0.2 

Квемо Картли 337.6 326.4 11.3 

Шида Картли 276.6 268.9 7.7 

Источник: Министерство окружающей среды и природных ресурсов Грузии. 

Переход: на ответы 
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ა) Доля вредных веществ, возникших в стационарных источниках, по регионам;  

ბ) Доля регионов в загрязнении атмосферы из стационарных источников, по стране;  

გ) Доля регионов в загрязнении атмосферы автотранспортом, по стране;  

დ) Доля задержки вредных веществ, возникших в стационарных источниках, по регионам.  

Переход: на вопрос 

Имерети, 34.40%

Квемо Картли, 
25.40%

Шида Картли, 
17.30%

Кахети, 6.30%

Остальные регионы, 
16.60%



21 

➢ Установление соответствия – задания # 18-23 

Инструкция 

 Установите соответствие между двумя перечнями, данными в задании. Ответ запишите в таблицу на листе ответов. Под 

каждой буквой подпишите соответствующую цифру. Максимальная оценка задания – 2 балла.  
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18. Установите соответствие (учтите, что ответ не должен  повторяться):

Государство Географические координаты столицы 

ა США 1 ю.ш. 00° 15′   з.д. 78° 35′ 

ბ Демократическая Республика Конго 2 с.ш. 38° 54′    з.д.. 77° 02′ 

გ Япония 3 с.ш. 38° 43′    з.д. 09° 10′ 

დ Эквадор 4 ю.ш 04° 19′   в.д. 15° 19′ 

ე Португалия 5 с.ш. 00° 23′    в.д. 09° 27′ 

ვ Иран 6 ю.ш 05° 15′   з.д. 15° 35′ 

7 с.ш. 35° 41′    в.д. 139° 46′ 

8 с.ш. 35° 42′    в.д. 51° 25′ 
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19. Установите соответствие (учтите, что ответ не должен  повторяться):  

Пролив/ канал 

ა ბ გ დ ე ვ 

Ормузский Дарданеллы Суэцский Баб-эль-Мандебский Панамский Гибралтарский 

Сателлитная фотография 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1  2  3 

 7  5 

 4 

 6  8 
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20. Установите соответствие (учтите, что ответ не должен  повторяться): 

Фотография сделана в дикой природе 

   

   
Континент 

1 2 3 4 5 6 7 

Азия Антарктида Европа Австралия Южн. Америка Африка Сев. Америка 

ა ბ გ 

დ ე ვ 
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21. Установите соответствие (учтите, что ответ не должен  повторяться):  
 

 Континент  Самая низкая точка 

ა Азия 1 Озеро Эйр 

ბ Африка  2 Озеро Ассаль 

გ Северная Америка  3 Депрессия Бентли 

დ Южная Америка 4 Лагуна-дель-Карбон 

ე Австралия 5 Мёртвое море 

  6 Долина Смерти 
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22. Установите соответствие (учтите, что возможен повтор ответа): 
Схема 

       

          
Ветер 

1 2 3 4 

Бриз Муссон Пассат Фион 

ა 

ე 

ბ გ 

დ ვ 
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23. Установите соответствие (учтите, что ответ не должен  повторяться):

Информация Государство 

ა После США имеет по численности самую большую армию в NATO 1 Турция 

ბ Государство–член NATO, у которого нет регулярной армии, есть только 

береговая охрана  

2 Канада 

გ В нем находится штаб-квартира NATO 3 Исландия 

დ Государство, которое не является членом NATO 4 Япония 

ე Из государств-членов NATO, после США, имеет самый большой военный 

бюджет  

5 Германия 

ვ Государство, которое является одним из учредителей NATO, покинуло 

военные структуры NATO и в двухтысячные годы вновь вернулось в альянс 

полноценным членом  

6 Бельгия 

7 Соединенное Королевство 

8 Франция 
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➢ Анализ информации – задания #24-28 

 

 

Инструкция  

Внимательно ознакомьтесь с данной информацией (фото, таблицей, графиком и др.) и ответьте на вопросы. Ответ 

запишите в соответствующее место листа ответов. Количество баллов определяется по конкретному заданию.  
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24. (2 б.) Проанализируйте информацию и ответьте на вопросы: 

 

10 самых крупных государств - производителей (метраж в тоннах) 

№ Государство 2010 2012 2014 

1  Китай 5 970 000 6 281 000 6 532 000 

2  Индия 5 683 000 6 071 000 6 423 000 

3  США 3 941 700 3 412 550 3 553 000 

4  Пакистан 1 869 000 2 312 000 2 308 000 

5 
 Бразилия 

   973 449 1 673 337 1 524 103 

6  Узбекистан 1 136 120    983 400        849 000 

7  Турция    816 705    754 600    697 000 

8  Австралия    386 800    473 497    501 000 

9  Туркмения    230 000    295 000    210 000 

10 
 Мексика 

   225 000    195 000    198 000 

Источник: Продовольственная и сельскохозяйственная организация 
ООН 

 

(ა) (1 б.) О производстве какой сельскохозяйственной культуры приведена информация? 

(ბ) (1 б.) Причиной какой экологической проблемы стало производство данной сельскохозяйственной культуры в Средней 

Азии? 
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25. (7 б.) Проанализируйте информацию и ответьте на вопросы:

Ниже приведены фотографии трёх озёр Грузии. Первое озеро находится выше 2800 м над уровнем моря, второе – на  границе 

Грузии и Дагестана, приблизительно на 1900 м над уровнем моря, а третья расположена приблизительно на уровне моря.  

(ა) (3 б.) В какой историко-географической провинции находится каждое из озёр? 

(ბ) (2 б.) В какой сезон года уровень первого озера выше, и чем обусловлен этот факт? 

 (გ) (1 б.) В каких из приведённых на фото озёрах не водится рыба. 

 (დ) (1 б.) К какому по происхождению типу относится третье озеро? 

1. Белое озеро Абуделаури 2. Озеро Чёрных Скал 3. Озеро Палиастоми
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26. (2 б.) Проанализируйте иллюстрации и ответьте на вопросы:

(ა) (1 б.) Какой процесс показан на иллюстрациях?

(ბ) (1 б.) Назовите глобальный экологический фактор, который определяет процесс, показанный на иллюстрациях?



32 

27. (3 б.) Проанализируйте карту и ответьте на вопросы:

(ა) (1 б.) Какая охраняемая территория показана на карте?  

(ბ) (1 б.) На территории каких муниципалитетов находится данная охраняемая территория? 

(გ) (1 б.) Что явилось главной причиной создания этой охраняемой территории? 
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28. (11 б.) Проанализируйте данную информацию и ответьте на вопросы: 
Туристическая индустрия - одна из самых растущих сфер в современном мире. Развивается как внутренний, так и международный туризм. 

Ниже приведена различная информация в связи с туристической индустрией. Исходя из этой информации, суммарно в течение 2005-2017 гг. в 

Северной Америке, Азии-Океании1, на Ближнем Востоке и в Европейских регионах количество международных путешественников возросло на 

62%, а среднегодовой рост составил 4.1 %. В экономике некоторых стран доходы от туризма составляют почти 10% ВВП. В Грузии отмечается 

нарастающая  тенденция численности иностранных туристов. В 2017 году Грузию посетило около 8 млн. международных туристов и 

потраченные ими средства составили 3 миллиарда американских доларов. Надо отметить, что примерно стольким же количеством 

международных туристов в Австралии было потрачено порядка 42 миллиарда американских доларов. 

2 

                                                           
1 В регионе Азия-Океания объединены  Восточная, Южная и Юго-Восточная Азия, Австралия и Океания  

2 Statista – The portal for statistics                                   Переход на: вторую страницу; третью страницу; четвёртую страницу; вопросы 

0.

200.

400.

600.

800.

1,000.

1,200.

1,400.

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Динамика численности международных туристов в четырёх регионах 
мира (млн. человек) 

Северная Америка Азия-Океания Ближний восток Европа
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Переход на: первую страницу; третью страницу; четвёртую страницу; вопросы 
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Переход на:  первую страницу;  вторую страницу;  четвёртую страницу; вопросы

2%

2.70%

3.20%

3.70%

4.30%

6%

7.10%

8.60%

9.20%

11.10%

Канада

США

Австралия

Соединенное Королевство

Турция

Италия

Франция

Мексика

Португалия

Испания

Доля дохода от туризма в ВВП страны (2016 г)

41.7

44.2

51.2

57.7

60.7

68

210.7

Австралия

Италия

Соединенное Королевство

Тайланд

Франция

Испания

США

Крупнейшие по доходу от международного туризма 
страны в 2017 году (миллиард долларов США)

35.4

37.5

37.6

37.7

39.3

58.3

60.7

75.9

81.8

86.9

Тайланд

Германия

Турция

Соединенное Королевство

Мексика

Италия

Китай

США

Испания

Франция

10 самых больших стран по численности международных 
визиторов в 2017 году (млн.) 
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10 самых больших городов Европы по численности  международных 

визиторов в 2017 году3 

# Город Численность визиторов 

(млн. человек) 

1 Лондон 19,83 

2 Париж 17,44 

3 Стамбул 10,70 

4 Анталья 9,42 

5 Милан 8.81 

6 Пальма-де-Мальорка 8,78 

7 Барселона 8,69 

8 Рим 7,17 

9 Амстердам 7,16 

10 Венеция 7,0 

3 Mastercard Global Destination Citis Index 

10 самых больших городов Европы по доходу от международного 

туризма в 2017 году3 

Город Сумма, потраченная визиторами 

(млрд. Долларов США) 

1 Лондон 17,45 

2 Париж 13,05 

3 Пальма-де-Мальорка 11,95 

4 Санта-Крус-де-ля-Пальма 8,43 

5 Стамбул 6,75 

6 Барселона 6,55 

7 Анталья 5,94 

8 Мадрид 4,38 

9 Амстердам 3,77 

10 Берлин 3,25 

Переход на:  первую страницу;  вторую страницу;  третью 

страницу; вопросы
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28.1.  В каком из перечисленных городов тратят в среднем больше денег международные туристы? 

     ა) В Лондоне;             ბ) В Париже;                    გ) В Пальма-де-Мальорке;                   დ) В Стамбуле. 

28.2. (1 б.) Что благоприятствовало развитию быстрыми темпами международного туризма? 

28.3. (1 б.) В каких двух регионах процентный показатель роста числа международных туристов был выше в 2005-2017 гг.?  

28.4. (2 б.) В период с 2005 по 2017 г. в мире ежегодно растёт численность международных туристов. За исключением одного 

года. Назовите этот год и объясните, чем обусловлено это обстоятельство? 

28.5. (2 б.) В трех из приведенных четырех регионов динамика численности международных туристов схожая, а в одном -  

отличная от других. Назовите этот регион и скажите, чем объясняется это обстоятельство?   

28.6. (1 б.) Несмотря на то, что в США международные туристы тратят в 3,5-раза больше денег, чем в Испании, доля туризма в 

ВВП  Испании приблизительно в 4 раза превышает аналогичный показатель США. Чем объясняется это обстоятельство? 

28.7. (1 б.) С целью повышения численности международных туристов грузинское правительство осуществляет множество 

действий и мероприятий. Приведите один конкретный пример этого? 

28.8. (1 б.) По числу международных туристов Милан опережает такие города Италии, как Рим, Венеция, Флоренция. Какой 

факт обуславливает такую популярность Милана среди иностранных туристов? 

28.9. (1 б.) По численности международных туристов Франция примерно в 10 раз опережает аналогичный показатель 

Австралии, а по сумме, потраченной туристами, Франция опережает Австралию лишь в 1,5 раза. Чем объясняется это 

обстоятельство?                         

Переход на:  первую страницу;  вторую страницу;  третью страницу;  четвёртую страницу  
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➢ Анализ карты - задание  # 29 

Инструкция 

Внимательно ознакомьтесь с данной топографической картой и ответьте на вопросы. Ответы запишите в отведенное для 

них место на листе ответов. Количество баллов определяется по конкретному заданию. 
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29. (5 б.) Ответьте на вопросы по приложенной топографической карте:  

29.1. Какой из приведенных ниже профилей соответствует отрезку AB? 
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29.2. Какая гора находится приблизительно на азимуте 1350 от г. Барети (მ. ბარეთი)? 

ა) г. Ливади (მ. ლივადი); 

ბ) г. Иаила (მ. იაილა); 

გ) г. Элибаба (მ. ელიბაბა); 

დ) г. Имера (მ. იმერა). 

29.3. Примерно чему равна абсолютная высота г. Ливади (მ. ლივადი)? 

ა) 1735 м. 

ბ) 1745 м. 

გ) 1755 м. 

დ) 1765 м. 

29.4. Примерно сколько км2 , согласно топографической карте, составляет поверхностная площадь озера Барети (ბარეთის 

ტბა)? 

ა) От 1 до 2; 

ბ) От 2 до 3; 

გ) От 3 до 4; 

დ) От 4 до 5. 

29.5. (1 б.) Объясните, проточное или непроточное озеро Барети (ბარეთის ტბა). 
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